

竹山当田耕 竹子当菜种

和平县竹产业科技小院揭牌,科技赋能产业发展

高质量发展和 新篇章
系列报道④

○本坡讯 记者 叶春雨 特约记者 江逸伦 近日,和平县竹产业科技小院揭牌,标志着和平县竹产业发展进入高质高速阶段。

和平县竹产业科技小院选址于和平县上陵镇翠山村,由深圳职业技术大学与深圳对口帮扶协作和平县工作队共同建设,具备技术创新、技术推广和成果展示的功

能,规划建设竹产业展示厅、培训室、创新中心等。

当天,深圳职业技术大学党委书记杨欣斌、和平县委负责人等共同为和平县竹产业科技小院揭牌。科技小院的揭牌,是双百行动“上陵镇竹产业高质量发展基地”项目的阶段性成果。据项目负责人江敬艳博士介绍,和平县竹产业项目进展迅速,近日经和平县委批准,在上陵镇启动“千亩示范竹林”建设,计划遴选10个示范户,重点打造1000亩示范林。

活动现场,深圳职业技术大学与和平县领导为示范户颁发了示范林荣誉证书。示范林将采用“竹山当田耕、竹子当菜种”先进抚育理念,通过科学抚育、修建灌溉和林道基础设施,建设竹林小火车等先进农业设备,有力提升竹林质量、生产效率和经济效益。按照每100亩建设1个笋干制作工坊的规划,计划建设10个高标准笋干制作工坊,生产压榨发酵型白笋干。同时,为发挥“二产拉动一产”的作用,规划建设一个镇级竹产业循环产业园,目前产业园选址已确定,建设、招商等在紧锣密鼓地进行。

据悉,和平县竹产业科技小院由和平县科技服务中心、和平县林业局负责运营,将汇集国内顶尖的竹产业专家学者、科研人员和龙头企业代表,共同开展竹产业技术研发、人才培养和成果转化等工作。和平县竹产业科技小院将科技赋能竹产业发展,提升竹产业的技术水平和市场竞争力,推动和平县竹产业高质量发展。

政务动态

市人大常委会召开党组(扩大)会议 传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

○本坡讯 记者 梁驱远 昨日,市人大常委会召开党组(扩大)会议,传达学习习近平总书记近日在重庆考察并主持召开新时代推动西部大开发座谈会时的重要讲话、重要指示精神,传达学习《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》。市人大常委会党组书记、副主任叶春球主持会议并讲话。

会议要求,市人大常委会及机关切实提高政治站位,准确把握广东、河源在对接西部大开发战略中的使命任务,结合河源实际,找准人大立法、监督、代表等工作的切入点、着力点和结合点,充分发挥人大职能优势,为中国式现代化建设中奋力谱

写西部大开发新篇章贡献河源人大力量。要紧紧扭住高质量发展首要任务和构建新发展格局战略任务不放松,强化对“百千万工程”发展新质生产力、区域协调发展、绿美河源生态建设等重大任务落实的监督,着力提高立法质效,助推河源加快实现绿色崛起。

会议要求,要深化思想认识,切实增强参加理论学习的思想自觉、政治自觉、行动自觉,发挥常委会党组成员表率作用和示范作用,准确把握学习要求,丰富学习形式,坚持理论联系实际,在提高学习质量上下功夫,不断提高服务经济社会发展大局的政治能力、战略眼光和专业水平。

河源市总工会第七届委员会第七次全体会议召开

○本坡讯 记者 冯晓铭 通讯员 钟洋 昨日,河源市总工会第七届委员会第七次全体会议召开。会议增补市总工会第七届委员会常务副主席、常务委员、委员,选举黄远程为市总工会第七届委员会常务副主席。市人大常委会副主任、市总工会主席钟旺旺出席会议。

会议指出,全市各级工会要切实把握党的路线方针政策,工作部署贯彻落实到工会各项工作中去,担负起引领广大职工听党话、跟党走的责任,夯实党的阶级基础和群众基础,着力服务高质量发展、服务实施“百千万工程”,认真履行维权服务基本职责,充分发挥桥梁纽带作用。

会议指出,今年是新中国成立75周年,是贯彻落实中国工会八大精神的开局之年,全市各级工会要全面加强党的领导和党的建设,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,牢牢把握工运时代主题,深入推进产业工人队伍建设改革,大力弘扬劳模精神、工匠精神,切实维护劳动领域政治安全,不断提升基层工会组织力、引领力、服务力。坚持以职工为中心的工作导向,持续增强职工群众的获得感、幸福感、安全感,在助力实施“百千万工程”中不断提高职工生活品质。团结动员全市广大职工群众全力推动河源高质量发展,为河源加快实现绿色崛起作出更大贡献。

河源市“推进绿化美化,助力绿色崛起”主题征文作品选登

东源县仙塘镇:

逐绿而行 与美相伴 绘就乡村振兴新画卷

刘仲源

青山不墨千秋画,绿水无弦万古琴。走进东源县仙塘镇,满眼尽是美景:日暮映青山,桂花香满村;江河穿城过,两岸碧水青葱……

近年来,仙塘镇以推进乡村绿化工作为抓手,立足山、水、林、田、湖等资源禀赋,坚持聚“绿”赋能、聚“美”成景,着力推动“绿美仙塘”建设。

党建引领 画好乡村绿美规划图

今年以来,仙塘镇党委成立仙塘镇乡村绿化工作专班,将乡村绿化工作和“百千万工程”有机结合、统筹推进,科学选定12个乡村绿化种植区域,明确苗木品种、种植数量及责任人等信息,形成2024年仙塘镇乡村绿化“一张图”,实现“一村一计划”。

仙塘以“党建引领齐参与 镇村共建庭院美”“一名党员一棵树 一个支部一片林”等活动为抓手,充分发挥党员先锋模范作用。截至目前,持续开展各类植树活动共30场次,累计发动全镇115个基层

党组织,动员党员干部、乡贤群众、机关企事业单位等5000余人次参与镇村绿化美化。组织镇村党员干部积极参加各级党校的“绿美”专题培训,加快掌握备耕、种植理论知识。提升实践课程占比,推动县绿化技术支持工作组、农林技术人员、技术顾问等指导力量下沉,围绕适宜树种、种植区域选择、种养时节规律、管护要点等方面开展现场指导。截至目前,通过机械清理和人工清理相结合的方式,已全面完成19公里、17.6公顷区域的植树备耕工作。

多元增绿 同心联动建设美丽家园

仙塘镇在全县率先成立镇级绿美爱心协会,推动“绿美仙塘”小程序上线,发动帮扶单位、企业、乡贤等积极参与“我为绿美仙塘添新绿”认认认认捐活动,拓宽乡村绿化资金筹措渠道。目前,线上认捐超850人次,线上线下筹集资金数十万元;累计筹集优质苗木3254棵,其中各村(社

区)自筹采购714棵,市县帮扶部门捐赠1220棵,乡贤捐赠1200棵,党员捐赠120棵。

仙塘镇积极开展植树造林行动,累计种植树木3800棵(不含东江竹林种植数),打造了青年林、乡贤林、巾帼林等一批主题林;结合镇村人文环境,依托古树名木、古色文化等资源,创建“观塘村到吉广场、柯树岭绿美公园、龙尾村绿美长廊”等乡村绿化示范点,绘出镇村绿美新画卷。

与此同时,仙塘镇还在春节、元宵、植树节等早春重要节点,向社会公众发出倡议书,发动返乡乡贤、大学生等对自家房屋后进行绿化美化,营造“推窗见绿、出门入园”的宜居环境;邀请市“美丽庭院”建设专家指导团队到镇委党校,重点围绕乡村庭院功能分区、庭院花园绿化美化设计、种植区植物搭配技巧、美丽庭院案例分享等内容,开展“美丽庭院”建设能力提升专题培训,培训镇级党办、乡村振兴办、镇村妇联执委和群众代表共50人;到红光

村实地传授庭院布置、植物养护等技巧,激发群众建设“美丽庭院”的积极性,全力推进“美丽庭院”建设,取得了良好成效。

长效护绿 推动一时绿变成长久绿

仙塘镇党政领导发挥“火车头”“领头羊”作用,围绕乡村绿化工作任务,建立领导干部包抓工作机制,坚持挂图作战,压紧压实各级工作责任,推动工作任务有效落实。镇村领导干部、驻村工作组常态化下村入企、入户做好服务对接,认真听取各类主体对乡村绿化工作的意见建议,加强绿美生态建设宣传,营造绿美共建良好氛围。

此外,仙塘镇还把乡村绿化管护纳入村民自治工作体系,由村党组织明确村庄内绿化植物的管护责任,推动“谁种植、谁管护”,引导种植主体做好浇水、施肥、修剪等各项管护工作,实现乡村绿美建设体系化、长效化。

(作者单位:中共东源县仙塘镇委员会)

分类减量齐参与 共创文明新时尚

■前日,市生活垃圾分类工作领导小组、市商务局和市市场监督管理局联合开展“分类减量齐参与 共创文明新时尚”主题活动,通过发放环保袋、宣传册及联合商家开展“自带杯优惠”等方式,提升垃圾分类社会关注度,引导群众践行绿色生活方式。

本报记者 朱晓颖 通讯员 钟文华 摄



河源市人民代表大会 常务委员会决定任免名单

(2024年5月27日河源市第八届人民代表大会 常务委员会第二十九次会议通过)

免去赵峰峰河源市人民政府副市长、市公安局局长职务;
任命高永强为河源市人民政府副市长、市公安局局长;
免去刘涉的河源市自然资源局局长职务;
任命李法南为河源市自然资源局局长;
任命朱雪中为河源市政务服务和数据管理局局长。

河源市人民代表大会 常务委员会任命名单

(2024年5月27日河源市第八届人民代表大会 常务委员会第二十九次会议通过)

任命吴素玲为河源市人大常委会法制工作委员会副主任。

河源市人民代表大会 常务委员会任命名单

(2024年5月27日河源市第八届人民代表大会 常务委员会第二十九次会议通过)

任命严维新为河源市人民检察院检察长。

/ 佩 / 戴 / 头 / 盔 / 安 / 全 / 出 / 行 /

严查就是保护 规范才能安全

遵守交通 安全行驶 佩戴头盔

